

Уважаемые родители!

Развитие общества, телекоммуникационных систем, Интернета, печатных средств массовой информации привели к тому, что в открытом доступе появилось большое количество продукции эротического и порнографического характера.

К преступным действиям, которые требуют особого внимания, относятся **преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних**.



Наиболее подвержены риску **подростки**, ведь именно они являются активными пользователями сети Интернет. К тому же подросткам свойственно желание заводить новых друзей, строить первые романтические отношения и познавать собственную сексуальность. В связи с этим они могут неосознанно становиться жертвами подобных преступлений, охотно вступая в контакт с незнакомыми лицами и раскрепощенно обсуждая темы сексуального характера.

5 мифов о сексуальных преступлениях:

Миф 1. Сексуальное насилие совершается только над девочками.

Девочки чаще становятся жертвами сексуального насилия. Но мальчики также подвергаются насилию со стороны взрослых.

Чаще это совершаются людьми, которые имеют большой опыт совращения малолетних.

Миф 2. Сексуальное насилие совершается в основном над детьми подросткового возраста.

Преступления против половой неприкосновенности может быть направлено на детей любого возраста.

Миф 3. Дети соблазняют взрослых.

Ответственность всегда лежит на лице, совершившем преступление. Любой взрослый осознает, что сексуальные действия по отношению к ребенку неприемлемы.

Миф 4. Только половой акт наносит ущерб ребенку.

Любое сексуальное насилие разрушительно для ребенка. Даже в случае киберпреступления дети испытывают стыд, чувство вины, тревогу, страхи, ощущение собственной незначимости, бессмыслицы и бессилия.

Миф 5. Только мужчины совершают сексуальное насилие над детьми.

Можно говорить о ведущей роли мужчин в сексуальном насилии, но не следует отрицать участие женщин.

Жертвой может стать любой ребенок, однако есть дети, которые подвергаются воздействию педофилов чаще, чем другие:

1. Послушные дети, родители которых, как правило, строгие, внушающие, что старшие всегда правы, а ребенок еще мал, чтоб иметь свое мнение. Таким детям тяжело отказать преступнику.

2. Доверчивые дети.

3. Замкнутые, одинокие дети, оставшиеся без должного внимания родителей.

В таких семьях отсутствуют теплые, доверительные отношения, поэтому дети готовы открыться любому взрослому, который будет проявлять внимание и заботу.

4. Дети, стремящиеся казаться взрослыми.

Преступник воспринимает это как послание: «Я хочу испытывать то же, что и взрослые». Однако, как уже было сказано ранее, ответственность за совершенное деяние всегда лежит на преступнике.

5. Подростки, родители которых негативно настроены в отношении полового воспитания.

Вместо того чтобы помочь ребенку справиться с пробудившейся сексуальностью, они осуждают и наказывают его. Чужой взрослый, который поможет освоить мир сексуальных отношений, становится для ребенка «лучшим другом».



Как уберечь ребенка от преступлений против половой неприкосновенности в сети Интернет?

1. Используйте родительский контроль и другие настройки безопасности.

Эта мера хоть и эффективна, но радикальна. Она сработает преимущественно с детьми раннего возраста, так как у подростков подобные запреты могут вызвать сопротивление.

2. Обучите ребенка правилам использования сети Интернет.

- Объясните детям, что далеко не все, что они могут прочесть или увидеть в Интернете – правда. В том числе и личность интернет-знакомого.

- Расскажите ребенку, что нельзя разглашать в Интернете информацию личного характера, а также пересылать интернет-знакомым свои фотографии. Предупредите о возможных последствиях разглашения личной информации.

- Выработайте «семейные правила» использования Интернета, которым будут обязательно следовать все члены семьи. Пусть это будет не принуждение, а договоренность.



3. Проведите беседу о преступлениях против половой неприкосновенности в сети Интернет.

- Информируйте о возможных видах сексуальных посягательств.

- Обсудите алгоритм поведения ребенка при столкновении с сексуальным домогательством в сети Интернет. С детьми более раннего возраста это можно сделать в игровой форме.

- Покажите ребенку, что в подобных ситуациях он может рассчитывать на вашу помощь и поддержку.

4. Уделите внимание половому воспитанию ребенка.

Помните, что сексуальное воспитание и развитие юношей и девушек в первую очередь зависит от вас. Расскажите своему ребенку, учитывая его возраст и уровень развития, о взаимоотношениях с противоположным полом. Во-первых, дети, для которых вопросы сексуальности не являются запретными, будут меньше стремиться к познанию себя и взрослой

жизни через общение с чужими людьми. Во-вторых, открытое обсуждение сформирует у ребенка доверие к вам и понимание, что он всегда сможет обратиться к родителям в случае сексуального посягательства.

5. Выстраивайте доверительное отношение с ребенком.

Доверительные отношения с детьми, открытый и доброжелательный диалог зачастую гораздо эффективнее, чем постоянное отслеживание посещаемых сайтов и блокировка всевозможных контентов. Последнее, напротив, может привести к подрыву доверия и отдалению ребенка.

6. Участвуйте в жизни ребенка.

Интересуйтесь жизнью вашего ребенка, его увлечениями, знакомыми. Важно, чтобы это был его добровольный рассказ вам, основанный на взаимном доверии.

Помните, что безопасность ребенка – в ваших руках!

Ваш адрес: 644048, г. Омск,
ул. Всеволода Иванова, д. 13

Тел.: 8 (3812) 45-14-48, 8-905-922-97-99

Эл. почта: cps2008@mail.ru

Сайт: www.familyomsk.ru

Наши группы в соцсетях:

<https://vk.com/centrspomsk>

<https://ok.ru/cpsomsk>



БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
«ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ СЕМЬИ»

Как уберечь ребенка от преступлений против половой неприкосновенности в сети Интернет



Рекомендации для родителей

г. Омск